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RESUMEN:
Los estudiantes universitarios vieron en marzo de 2020 suspendida su docencia presencial en España, debido a la pandemia por COVID-19, lo que supuso un impacto dramático e inmediato en la educación dental, con un cambio hacia un plan de estudios en odontología completamente virtual y con repercusiones que a largo plazo pueden afectar a la práctica clínica, la educación e investigación dental. Esta presencialidad se ha recuperado en algunos grados, como en el de odontología, para la docencia práctica en el curso 2020-21. Sin embargo, esta situación ha obligado tanto al profesorado, como a los órganos de gestión de las universidades y a los estudiantes a adaptarse a esta nueva realidad.
En la Facultad de Odontología de la Universidad Complutense de Madrid se ha realizado, durante el curso pasado y el presente, un análisis sobre las repercusiones que la pandemia por SARS-CoV-2 está teniendo en los estudiantes de odontología, tanto a nivel de su formación, como personal y psicológico. 
Para ello se ha diseñado una encuesta en formato online, a través de Google Forms, que se envió a los 509 estudiantes de grado de odontología matriculados durante el curso 2019-20 y se enviará en la misma fecha del presente curso. El cuestionario consta de tres partes, el registro de los datos sociodemográficos, los relacionados con la formación y situación vivida por los estudiantes durante la pandemia, y la valoración de los niveles de ansiedad generalizada mediante la escala GAD-7. Todos los datos son tratados estadísticamente, realizando análisis de regresión lineal multivariante para valorar los factores que afectan a la ansiedad.
