XXV Salón de Estudiantes de la Facultad de Odontología. Universidad de Sevilla.

María Rizo-Gorrita; Aída Gutiérrez-Corrales; Celia Vázquez-Pachón; Daniel Torres-Lagares. 
Introducción: El salón del estudiante es una excelente forma que tienen las universidad de atraer a los egresados de bachillerato y futuros estudiantes y, al mismo tiempo, dar a conocer  las titulaciones disponibles, la metodología didáctica y las salidas profesionales. Este entorno, así como muchos otros de la docencia universitaria, se han visto afectados por el COVID-19, haciendo que las universidad busquen fórmulas compatibles con las medidas sanitarias que se han impuesto en esta pandemia.
Objetivos: Exponer la celebración de un Salón de Estudiantes en un entorno libre de COVID a través de un entorno virtual.
Material y método: Se presenta las propuestas de la Facultad de Odontología de la Universidad de Sevilla en relación a la celebración del Salón de Estudiantes en formato virtual, usando una plataforma dedicada, en un entorno realista para el alumnado que va a integrarse en la facultad.
Resultados: Para la creación del entorno virtual se empleó la plataforma EasyVirtualFair y se crearon 32 stands de las diferentes facultades de la Universidad de Sevilla, así como de los centros universitarios formativos adscritos a la misma. Así mismo, se emplearon diversos recursos multimedia como videos explicativos de presentación de la facultad, entrevistas a los antiguos alumnos, así como la disponibilidad de un chat con respuesta inmediata para resolución de posibles dudas que pudieran surgir a los asistentes. Dichas dudas fueron resueltas por el personal administrativo, docente y alumnos de posgrado de la Facultad de Odontología. Se interactuó con los futuros alumnos dando lugar a un entorno divulgativo de la formación que se ofrece en Odontología, compatible con la situación de pandemia.
Discusión y conclusiones: Las herramientas digitales permiten la realización de este tipo de ferias de una forma segura y éxito, cumpliendo así con los objetivos a pesar del entorno pandémico.
